

Temperaturas extremas

de Avila

Datos del Aeródromo

Máxima 15,5

Mínima 6,0

La situación internacional

Al igual que en El Cairo durante la «Semana Negra», al comienzo de año, y que en Teherán cuando Mossadeck llegó al Poder, ahora en Irak la efervescencia ha estallado en la capital contra el mundo anglosajón.

No son demasiado explícitos los despachos de Bagdad en los detalles de la revuelta, pero sabiendo el resentimiento que existe en la urbe bastante hay para que tengamos un cuadro aproximado de lo que sucede allí.

Lo mismo que en Irán, también en Irak existe el problema del petróleo con las Compañías extranjeras encargadas de su explotación. Y lo mismo que Teherán también en Bagdad la Anglo-Irakí es la principal beneficiada de los fabulosos tesoros de Kirkuk.

Más a diferencia del Irán, en Irak el problema petrolífero está mezclado con una fiebre de tipo nacionalista que hace del conjunto un cocktail de fácil explosión.

Es notable en efecto en los sucesos de ayer y anteayer que las masas asaltasen e incendiasen principalmente las oficinas y edificios de nacionalidad americana, aun más que las de pabellón inglés, a pesar, de que en el asunto petrolífero iraquí los americanos apenas si tienen intervención. Esto se debe, sin género de duda a que los nacionalistas iraquíes y los kurdos, bien aleccionados por la propaganda de los soviets, arremeten más contra los Estados Unidos que contra Albión.

Un ejército de kurdos dispuesto en Rusia para entrar a «liberar» su país

Que el «cocktail» petrolífero-nacional es de naturaleza explosiva de peligrosísima inflamación lo saben tanto en Londres como en Moscú y Washington.

Para que Vds. mismos calibren la naturaleza del asunto en cuestión les diré que entre Irak e Irán hay alrededor de cuatro millones de kurdos, cuya principal aspiración es sacudir el yugo de Bagdad o de Teherán para proclamar la independencia del Kurdistan.

Hay que recordar además que el kurdo se halla en la guerrilla como el pez en el agua y que para ellos todo el que les entregue un fusil para combatir es un amigo con quien lucharán unidos hasta el fin.

De ahí que probablemente el Irak y parte del Irán sean los únicos Estados del mundo en los cuales los soviets cuentan con una mayoría de amigos dispuestos a colaborar en lo que los kurdos denominan «su liberación».

Las cosas pasaron así: Desde que Bagdad se entregó en manos de los aglosajones para organizar la explotación petrolífera los kurdos volvieron su mirada hacia Rusia en busca de apoyo contra el Gobierno. Ni que decir tiene que los agentes rusos se dieron buena maña para organizar la «resistencia» lo mismo contra Bagdad que contra Teherán, prometiendo el oro y el moro a cambio de la independencia de Kurdistan. Los kurdos, pues, vendieron su alma a Moscú como la hubiesen vendido al mismo diablo si del infierno les prometían unos fusiles para luchar.

El resultado neto es que hoy existe en Rusia un ejército organizado de kurdos que cuenta—según detalles que tengo de Washington—con artillería e incluso con su propia aviación pilotada por jóvenes kurdos.

Figúrense, pues, ustedes la ansiedad cuando se ha sabido que

las oficinas americanas en Bagdad han sido asaltadas por una multitud de más de 20.000 personas a los gritos «muera el imperialismo».

Entre la libertad y la revolución

Es de esperar que por ahora la sangre no llegue al Tigris, porque ya se declaró el estado de sitio en Bagdad, y Rusia no puede ahora ofrecer motivo para que Norteamérica tenga excusa para actuar. Pero el hecho de que alrededor de cuatro millones de kurdos esparcidos por Irán, Irak y Turquía se hallen en constante contacto y colaboración con la URSS demuestra hasta qué extremo los anglosajones dejaron a su enemigo un triunfo tan sencillo de conservar.

Si los kurdos se fueron a Moscú fué porque los occidentales les cerraron la puerta de la esperanza y nada hay más peligroso que un hombre desesperado, por que nada puede esperar ni perder.

Esto que de por sí no es poco, queda envenenado completamente, como ya les he dicho, con el resentimiento del tema petrolífero que tan de actualidad está hoy en Bagdad.

En Irak, por cierto, brota el más puro petróleo del Medio Oriente en los pozos de Mossul y es aspiración no oculta de los iraquíes el de nacionalizar dicha riqueza.

Ya cuando la guerra última y con motivo del frustrado golpe de Estado vióse hasta qué punto hay grupos organizados e interesados en echar a un lado la influencia de Albión.

Hoy todos aquellos posos y resentimientos se han removido en el más peligroso motín desde 1941 ya que se ve que los revolucionarios pueden en unas horas destrozarse toda la obra de largos años de labor. Así lo indica la proclama del gobernador militar de Bagdad, al decir que los sucesos están bien organizados por quien desea organizar la revolución.

Esperemos que en Moscú—por conveniencia y temor—no den la orden a los kurdos para que se lancen contra Bagdad.

Mañana en Radio Madrid: La caza en la provincia de Avila

Mañana, a las doce y cuarto, por las antenas de Radio Madrid, el señor Aroca dará una emisión sobre caza, en la que tratará de este deporte en la provincia de Avila, habiendo colaborado en el guión el entusiasta aficionado de nuestra ciudad, don Jesús Zurbano.

Se acentúan los rumores de un próximo nombramiento de cardenales

Y se da como probable la fecha del 8 de diciembre para el anuncio del Consistorio

CIUDAD DEL VATICANO.—Se han hecho cábalas y han circulado ampliamente rumores de que Su Santidad el Papa Pío XII pudiera convocar en breve un Consistorio para el nombramiento de nuevos cardenales, con los que restablecer el Sacro Colegio a su máximo número autorizado de setenta príncipes de la Iglesia.

Los fallecimientos registrados desde el último Consistorio, celebrado en 1946, han reducido el número de miembros de dicho Colegio a tan sólo cuarenta y seis cardenales, de ellos dieciséis italianos y treinta extranjeros.

La fecha que se da como probable para la proclamación de un nuevo Consistorio es la del 8 de diciembre, festividad de la Inmaculada Concepción de María.—EFE.

Homenaje de la guardia de Castelgandolfo al Sumo Pontífice

CASTELGANDOLFO.—Su Santidad el Papa Pío XII ha recibido hoy en audiencia especial

Esta mañana han presentado sus credenciales al Caudillo, los nuevos embajadores de Panamá y del Japón

El acto se celebró en el Palacio Nacional, con el ceremonial acostumbrado

MADRID, 27.—En el Palacio Nacional, se ha celebrado esta mañana, con el ceremonial acostumbrado, el acto de presentación de cartas credenciales, a Su Excelencia el Jefe del Estado, por los nuevos embajadores del Panamá y del Japón, quienes, como de costumbre, llegaron a Palacio en carroza especial, escoltada por el escuadrón de la Guardia Mora, penetrando por la Plaza de la Armería, donde se hallaban formadas fuerzas del Regimiento de la Guardia de S. E., que rindieron los correspondientes honores militares, mientras la banda de música interpretaba los respectivos himnos nacionales de ambos países.

Al pie de la escalera de honor de Palacio, los representantes de Panamá y del Japón, que llegaron acompañados por el alto personal de sus respectivas Embajadas, fueron recibidos por los jefes de la Casa civil del Generalísimo y jefes de Protocolo, del Ministerio de Asuntos Exteriores.

En el momento de la presentación de las cartas credenciales, Su Excelencia el Jefe del Estado, se hallaba acompañado por el ministro de Asuntos Exteriores don Alberto Martín Artajo; los jefes de las Casas Civil y Militar de S. E., jefes de protocolo y ayudantes de campo del Caudillo.

Tras de hacer entrega de sus credenciales, los nuevos embajadores, panameño y japonés, pasaron a conversar con el Jefe del Estado a un salón inmediato, en cuya entrevista también estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores Terminada la misma, los representantes diplomáticos de dichos países, abandonaron Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.—(Cifra.)

Ochenta mil pesetas para el Apostolado Sindical

MADRID.—La Junta Política Administrativa Central de Sindicatos, a propuesta de la Asesoría Eclesiástica Nacional, ha aprobado un crédito de 80.000 pesetas con destino al apostolado «La Voz de Cristo en las Empresas» en provincias.

Mañana en Radio Madrid: La caza en la provincia de Avila

Mañana, a las doce y cuarto, por las antenas de Radio Madrid, el señor Aroca dará una emisión sobre caza, en la que tratará de este deporte en la provincia de Avila, habiendo colaborado en el guión el entusiasta aficionado de nuestra ciudad, don Jesús Zurbano.

Se acentúan los rumores de un próximo nombramiento de cardenales

Y se da como probable la fecha del 8 de diciembre para el anuncio del Consistorio

CIUDAD DEL VATICANO.—Se han hecho cábalas y han circulado ampliamente rumores de que Su Santidad el Papa Pío XII pudiera convocar en breve un Consistorio para el nombramiento de nuevos cardenales, con los que restablecer el Sacro Colegio a su máximo número autorizado de setenta príncipes de la Iglesia.

Los fallecimientos registrados desde el último Consistorio, celebrado en 1946, han reducido el número de miembros de dicho Colegio a tan sólo cuarenta y seis cardenales, de ellos dieciséis italianos y treinta extranjeros.

La fecha que se da como probable para la proclamación de un nuevo Consistorio es la del 8 de diciembre, festividad de la Inmaculada Concepción de María.—EFE.

Homenaje de la guardia de Castelgandolfo al Sumo Pontífice

CASTELGANDOLFO.—Su Santidad el Papa Pío XII ha recibido hoy en audiencia especial

los miembros de la guardia y servidores de la residencia de verano, antes de su regreso al Vaticano.

El Sumo Pontífice dió las gracias por sus servicios a todos ellos, así como representantes de las Asociaciones católicas, alcalde de Castelgandolfo, «Carabinieri» y agentes de seguridad que complementan a los gendarmes y guardias pontificios.—EFE.

El Tiempo en España

Parte meteorológico Nacional

Se han producido numerosos chubascos que han afectado a casi España entera. Las cantidades de lluvia recogida han sido muy variables, correspondiendo el máximo de las registradas con 15 litros por metro cuadrado a Sevilla.

Tiempo probable.—Continuará el régimen de chubascos, que serán más frecuentes e intensos en

El ministro de Obras Públicas, recibe la visita del ministro del Aire

El general González Gallarza, acompañaba a una Comisión de Logroño

MADRID, 27.—El ministro de Obras Públicas, conde de Vallesano, ha recibido esta mañana, en su despacho, la visita del ministro del Aire general González Gallarza, que acompañaba a una Comisión llegada de Logroño, para interesar del ministro de Obras Públicas la urgente realización de las obras relacionadas con los enlaces ferroviarios de dicha capital riojana.—(Cifra.)

En visita de cortesía, el ministro del Aire, ha recibido hoy al comandante en jefe de la R. F. A., en Gibraltar

MADRID, 27.—Esta mañana, el ministro del Aire, general González Gallarza, ha recibido en su despacho oficial, en visita de cortesía, al comodoro, comandante en jefe de las Reales Fuerzas Aéreas británicas, en Gibraltar y jefe de la Defensa Antiaérea de aquella plaza, quien, más tarde, acompañado por el comandante del Aire, español, señor Rute, se trasladó a visitar las obras que se están llevando a cabo para la construcción del nuevo Ministerio del Aire.—(Cifra.)

Monseñor Cicognani y varios Prelados españoles son recibidos por el Santo Padre

CIUDAD DEL VATICANO.—El Santo Padre, ha recibido en audiencias privadas esta mañana a monseñor Gaetano Cicognani, nuncio apostólico en España; al obispo de Bilbao, doctor don Casimiro Morcillo; al obispo de Mallorca, doctor don Juan Hervás; al obispo de Coria, doctor don Manuel Liopis Ibarra; y al doctor don Emeterio Echevarría, de la Prelatura de Ciudad Real.—EFE.

El obispo de Bilbao habla por Radio Vaticano del problema de la Iglesia en América

CIUDAD DEL VATICANO, 27.—El obispo de Bilbao ha declarado a través de la Radio Vaticano que, con el fin de poder hacer frente al grave problema que la Iglesia tiene planteado en el Continente americano, es preciso poder contar con un cuerpo bien dotado de sacerdotes, si es que se quiere salvar a dicha Iglesia en América, de los constantes ataques del protestantismo, del comunismo y de los efectos de los sistemas de tipo espiritual, entre las personas desconocedoras de la Religión Católica.—EFE.

Medias NYLON CLIPER

A plazos sin aumento
GUTIERREZ, Isaac Peral, 11
Teléfono 784

El Pentágono impone el más absoluto silencio en torno al anunciado viaje de Eisenhower a Corea

En una redada realizada en Seul, han sido detenidos 300 sospechosos de atentado contra la vida del Presidente electo yanqui

WASHINGTON, 27.—El Pentágono, ha impuesto el silencio más absoluto, en torno al viaje del Presidente electo de los Estados Unidos, a Corea, desde el momento en que, el avión en que viajará Eisenhower inicie su vuelo en tierra norteamericana, exactamente igual que se hizo con los viajes realizados durante la pasada guerra mundial, por los anteriores Presidentes, Roosevelt y Truman.

En el viaje de Eisenhower, han sido autorizados, para que le acompañen, tres representantes de otras tantas importantes agencias informativas norteamericanas.

La censura intervendrá rigurosamente, en todos los despachos que lleguen procedentes de Corea, durante la visita a dicho territorio de Eisenhower.—EFE.

Una redada en Seul, entre sospechosos

SEUL, 27.—En una redada llevada a cabo en esta capital, por las autoridades de la misma, encargadas de asegurar la integridad de la persona de Eisenhower durante su visita a Corea, han sido detenidos más de trescientos sospechosos que pudieran atentar contra la vida del Presidente electo de los Estados Unidos.

De ellos, una gran parte, después de ser comprobada su identidad, fué puesta en libertad, pero otros continúan detenidos por no tener en ellos suficientes garantías.—EFE.

La festividad del Patrono de los maestros españoles en Madrid

Ofrecida por el S. E. M. se celebró una solemne función religiosa en el Real Colegio de San Antón

MADRID, 27.—Con motivo de celebrarse hoy la festividad del Patrono de los Maestros españoles, San José de Calasanz, ofrecida por la Jefatura Nacional del Servicio Español del Magisterio, esta mañana fué oficiada una solemne función religiosa en el Real Colegio de San Antón.

Presidió el acto el vicesecretario nacional del Movimiento, señor Romojaro, con el director general de Enseñanza Primaria y otras autoridades y personalidades.

A dicha misa asistieron numerosos maestros y familiares de los mismos.

El asesor nacional del S. E. M. pronunció el panegírico del Santo creador de la escuela popular gratuita.—(Cifra.)

No se ha presentado tan favorable como se esperaba la operación de dos siameses unidos por la nuca en Chicago

CHICAGO, 27.—La operación que para separar a dos hermanos siameses, unidos por la nuca, se está llevando a cabo en esta capital, no se ha presentado tan bien como se esperaba anteriormente.

Se han puesto en práctica toda clase de precauciones, pues, como no existe precedente alguno en esta especie de operaciones, a cada momento se presentan nuevas complicaciones para el feliz resultado de la que ahora se ha llevado a cabo.—EFE.

El obispo de Bilbao habla por Radio Vaticano del problema de la Iglesia en América

CIUDAD DEL VATICANO, 27.—El obispo de Bilbao ha declarado a través de la Radio Vaticano que, con el fin de poder hacer frente al grave problema que la Iglesia tiene planteado en el Continente americano, es preciso poder contar con un cuerpo bien dotado de sacerdotes, si es que se quiere salvar a dicha Iglesia en América, de los constantes ataques del protestantismo, del comunismo y de los efectos de los sistemas de tipo espiritual, entre las personas desconocedoras de la Religión Católica.—EFE.

Medias NYLON CLIPER

A plazos sin aumento
GUTIERREZ, Isaac Peral, 11
Teléfono 784

reca, durante la visita a dicho territorio de Eisenhower.—EFE.

Una redada en Seul, entre sospechosos

SEUL, 27.—En una redada llevada a cabo en esta capital, por las autoridades de la misma, encargadas de asegurar la integridad de la persona de Eisenhower durante su visita a Corea, han sido detenidos más de trescientos sospechosos que pudieran atentar contra la vida del Presidente electo de los Estados Unidos.

De ellos, una gran parte, después de ser comprobada su identidad, fué puesta en libertad, pero otros continúan detenidos por no tener en ellos suficientes garantías.—EFE.

Los chinos comunistas han atacado hoy por dos veces la «Loma del Triángulo» en Corea

FRENTE DE COREA, 27.—Tropas chinas comunistas han desencadenado esta mañana contra la «Loma del triángulo» dos encarnizados ataques con bombas de mano en los que se llegaron a luchar cuerpo a cuerpo.

En ambas ocasiones los soldados comunistas fueron rechazados, teniéndose que retirar de nuevo a sus primitivas posiciones, después de sufrir considerables bajas y pérdidas.—EFE.

¡Vámonos a Murcia!

Evidentemente que la región antes dicha es uno de los parajes más propicios para vivir placidamente los días invernales. Y para comprobarlo lean el siguiente telegrama de nuestra agencia «Cifra» que a los que vivimos en Avila realmente conforta.

MURCIA.—En unas horas ha subido enormemente la temperatura, y a las doce horas el día parecía totalmente abril, ya que el termómetro registró 27 grados. Afortunadamente, el sol no brilla, pues de otra forma parecería entonces un día de puro verano. Ya la madrugada última fué calurosa.

Este brusco aumento ha motivado el abandono de los gabanes e incluso de los chalecos, y las amas de casa han apagado las calefacciones, y han abierto de nuevo balcones y miradores.

En el campo los labriegos muestran su contento, ya que este cambio de temperatura vaticana largas lluvias, que beneficiarán grandemente los sembrados.

Al cumplirse trescientos ochenta y cuatro años

Mañana se cumple el aniversario de la reforma de la inclita Orden del Carmen, tan íntimamente relacionada con Avila; hecho este acaecido en 1578. Obra fué de los dos grandes santos avilenses, glorias de nuestro pueblo, Teresa de Jesús y su coadjutor Juan de la Cruz.

Con este motivo, los frailes carmelitas de la Santa, en comunidad se trasladarán al lugar donde se inició la Reforma, Duruelo, donde se celebrará solemnisima fiesta.

En el templo de Santa Teresa de nuestra ciudad se conmemorará tan fausto suceso con una función a las seis y media de la tarde con sermón a cargo del reverendo padre Nazario, carmelita descalzo.



Tranquilidad por ahora. El Rey ha depositado nuevamente su confianza en Sagasta, quien ha formado nuevo Gobierno. Por lo visto, el partido conservador no cree el actual momento propicio para su ascenso al Poder y así se lo ha manifestado a Su Majestad. Nuestra felicitación a todos aquellos que veían su destino en la luna y nuestro pésame a los que se les ha cerrado la puerta a un empleo.

Que sea enhorabuena

El viejo pastor don Práxedes vuelve a guardar el rebaño Y sin hacer conjeturas y sin trazar comentarios la enhorabuena le doy desde el verso del DIARIO, igualmente se la otorgo a mi buen amigo Pousa y a todos los sagastinos que mal rato hayan pasado. Era lástima en verdad y absurdo, a la par que extraño, que dando el gusto que daban dejaran desamparados a los pobres españoles. Vuelvo a recobrar los ánimos perdidos y a voz en cuello saturado de entusiasmo con la mirada tranquila y la sonrisa en los labios gritaré: Viva el gobierno sagastino.

Francisco Delgado

Pastos para 600 ovejas con hierba, desde hoy hasta San Pedro. Finca Cárta, Alba de Tormes. Galisanch (Salamanca).

Dr. D. MARTIN

Especialista en Varices, Hemorroides (almorranas), enfermedades ano-rectales. Para consulta en Avila todos los meses del día 16 al 23, en el Hotel Continental. (C. S. número 224)13.

Pulpa de remolacha

se vende. Pidan precios. Hijos de Abel González. - Miguel Iscar, número 14. Valladolid.

Cruz Roja Española

ASAMBLEA PROVINCIAL DE AVILA

Esta Asamblea pone en conocimiento del público que su Dispensario, situado en la Plaza de San Miguel número 5, atenderá gratuitamente desde el día primero del próximo mes de diciembre a cuantas personas de humilde posición necesiten sus servicios en los días, horas y por el cuadro médico que a continuación se expresan.

- Lunes, Miércoles y Viernes De 5 a 6 de la tarde.—Medicina General. Dr. D. Tomás Sánchez Gómez.
 - De 6 a 7 de la tarde.—Cirugía General. Dr. D. Florencio Tejerina.
 - Miércoles y Viernes De 4 a 5 de la tarde.—Urología. Dr. D. Eusebio Nieto Díaz.
 - Martes y Jueves De 4 a 5 de la tarde.—Análisis Clínicos. Dr. D. Faustino Cermeño.
 - De 5 a 6 de la tarde.—Pediatria y Puericultura. Dr. D. Manuel Muñoz Rojero.
 - De 6 a 7 de la tarde.—Oftalmología. Dr. D. Demetrio González Martín.
- Todas las mañana de 9 a 11 curas y asistencias.

La Secretaria

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil de Avila

Junta Provincial de Beneficencia y Obras Sociales

Instruido por el Patronato de la fundación «Hospital de San Miguel», de Barco de Avila, y al amparo de los RR. DD. de 29 de agosto de 1923 y 28 de mayo de 1928, oportuno expediente para enajenar cinco fincas rústicas, sitas en los términos municipales de Puerto Castilla, La Carrera y San Lorenzo de Tormes, en pública subasta notarial, de conformidad con lo dispuesto en el art 57 de Beneficencia de 14 de marzo de 1899, se concede un plazo de quince días, contados a

Abrigos piel

en garras de Astrakán, Nutria, Lant-Vison. Moutón Topo, Moutón Castor, Epilés, etc., en las calidades más selectas y precios más económicos en PELETERIA FERNANDEZ, San Roque, 7, primero izquierda

partir de la publicación del presente en el «Boletín Oficial» de la provincia, para que los interesados en los beneficios de dicha fundación puedan formular por escrito cuantas alegaciones o reclamaciones estimen conveniente, a cuyo fin se hallará de manifiesto el expediente dentro de dicho plazo en la Secretaría de esta Junta.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

BANDO

El Alcalde de Avila. Hago saber: Que con el fin de dar el más exacto cumplimiento a cuanto se dispone en la circular número 823 de la Zona de Reclutamiento y Movilización número 5 de esta capital, publicada en el B. O. de la Provincia del pasado mes de abril, se pone en conocimiento de todos los propietarios de ganado, carruajes de tracción animal, vehículos de tracción mecánica y bicicletas, la ineludible obligación que tienen de presentar en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, a partir del día 15 del mes de noviembre hasta el día 15 de diciembre próximo, de diez a una de la mañana, al objeto de efectuar la declaración de los que posea con los datos que a continuación se indican:

Ganado.— Caballos, yeguas, mulos, mulas y asnos que tengan más de un año de edad y los bueyes de arrastre; especificando la alzada, edad en la primavera del año de la declaración, uso a que se destinan, raza y reseña abreviada del semoviente.

Carruajes.—Todos los carros, camiones, furgones, carretas, ómnibus, coches de servicio particular y público y demás carruajes de tracción animal.

Automóviles.—Toda clase de vehículos de motor cualquiera que sea su elemento motriz; las motocicletas, mototriciclos y velomotores y además las bicicletas. Con referencia a los primeros, entré los que se encuentran los coches ligeros, autobuses, camiones, tanques tractores, remolques, etc., deberán los interesados venir provistos de los siguientes datos: matrícula, marca de fábrica, número del motor, número del bastidor, número de cilindros, c. v., número de asientos o carga útil, número de ruedas, clase de carrocería, clase de la caja y potencia de arrastre.

Asimismo se hace saber que la formación de estos censos responde única y exclusivamente a precaver la necesidad, hoy muy lejana, de una requisita que nunca habrá de realizarse más que con la debida indemnización.

Lo que se hace público por medio del presente para que en ningún caso pueda alegarse ignorancia, advirtiendo que de la falta de presentación para cumplimentar la declaración o de la falsedad al hacerla, se dará cuenta a la autoridad militar, la que sancionará con la requisición, si hubiera lugar a ella, sin derecho a indemnización alguna y con las multas de 25 a 500 pesetas en caso de reincidencia.

El alcalde, José María Martín Sampedro.

Polluelos Leghorn, Rhode, Castellana Catálogo gratis. Granja La Loma. Apartado 9203. Madrid.

Se necesita local o garaje. Dirigirse a Jacinto Sánchez. Cruz núm. 9. Avila.

Dispongo pastos hasta junio, 2 000 cabezas laures. Hermógenes Ramos del Pozo. Calle Tomás Luis de Victoria, 11. AVILA.

Acto pro Seminario Nuevo en Real de San Vicente

El pueblo en masa participa en todos los actos aclamando al Prelado con extraordinario fervor

El domingo último tuvo lugar en Real de San Vicente una jornada pro Seminario Nuevo.

Estos magníficos católicos preparados fervorosamente por su dignísimo señor cura ecónomo, don Manuel Campos, habían hecho todo lo posible para recibir al Prelado con los máximos honores y con el más hondo cariño. El pueblo aparcía limpio y engalanado con arcos y colgaduras. Por haberse adelantado la llegada del excelentísimo señor Obispo, no le pudieron tributar el grandioso recibimiento que le tenían preparado, pero en cuanto vieron pasar el coche, como reguero de pólvora se corrió la noticia, y cuando el Prelado quiso llegar a la Casa Rectoral ya se había congregado un inmenso gentío que le hacía objeto de incasantes aclamaciones.

Y no es necesario expresar que los primeros que acudieron fueron las autoridades locales con su digno alcalde.

A las once tuvo lugar una solemne misa, en la que predicó el M. I. señor lectoral de la Catedral encargado de las obras del Seminario. El templo estaba materialmente abarrotado de fieles, algunos de los cuales llevaban allí horas enteras para coger sitio.

Por la tarde se celebró un hermosísimo acto público que tuvo lugar en el Cine Real, graciosamente cedido por su empresario para este fin. Habló en primer lugar el señor alcalde don José Magaña.

Con palabra precisa y con hondo sentido de la importancia del acto, da las gracias al excelentísimo señor Obispo, por haber tenido esta deferencia con estos buenos habitantes de Real de San Vicente, manifestándole el agradecimiento del vecindario en pleno y las buenas disposiciones con que se han de aprestar a colaborar en esta noble empresa de la construcción del Seminario, extendiéndose especialmente en la influencia del sacerdote en el orden social. Las magnífimas frases de señor alcalde fueron premiadas por el auditorio con una gran salva de aplausos.

Don Teodoro Garcia

Expone detalladamente la situación de las obras y necesidades que actualmente existen. El mérito que supone delante de Dios el apoyar a estas empresas que tan directamente contribuyen a su gloria y cómo ayudando todos resulta completamente sencillo el salir airoso. Y después de hablar concretamente del caso de este pueblo, exhorta a todos a contribuir con su cariño y sus oraciones por el Seminario, y aportando su limosna material cuando se la pida su celoso sacerdote.

Don Manuel Campos

Recoge las alusiones de señor lectoral para exponer lo que se ha hecho hasta el presente y los buenos propósitos que existen para el futuro, prometiendo solemnemente que el Seminario en Real de San Vicente lo ha de tener todo: cariño, oraciones y limosnas. Excita a los fieles a adoptar dos celdas, una para honor y gloria de la Santísima Virgen de los

Dolores, por la que todos los habitantes del Real sienten entrañable devoción, y otra en recuerdo del sacerdote mártir y párroco del pueblo, don Valentín Moreno González. El pueblo recogió estas proposiciones de su digno sacerdote con vivas muestras de simpatía, subrayándolas con una estruendosa ovación al final de su discurso.

Por fin habló

El excelentísimo y reverendísimo señor Obispo

Recogiendo algunas de las ideas que se han vertido durante la jornada, tanto en la iglesia como en este acto tan hermoso.

Hace precisas consideraciones sobre la importancia del sacerdocio y el amor con que se debe mirar la persona y la labor del sacerdote, para llegar a la conclusión de que se ha de ayudar en todos los órdenes a la acción sacerdotal y ahora, concretamente, a esta empresa importantísima que es la construcción del Seminario Nuevo.

Se congratula muy vivamente del resurgimiento espiritual de este magnífico pueblo de Real de San Vicente y les desea que todos estos desvelos y trabajos que en este pueblo se están realizando, cristalicen en frutos copiosos de bendición.

Las últimas palabras del Prelado son acogidas con una prolongada salva de aplausos y vivas por todo el público que llenaba el amplio salón del Cine Real, el cual resultó completamente insuficiente para contener a la inmensa multitud que a él acudió y muchos hubieron de quedarse escuchando desde la plaza.

En los intervalos una nutrida representación de niños y niñas recitaron preciosos diálogos y poesías alusivas al sacerdocio, que fueron muy aplaudidos.

Por nuestra parte, felicitamos muy efusivamente al señor cura, autoridades y vecindario de este católico pueblo, esperando que todo esto será muy pronto hermosa realidad, y deseándole que Dios se lo premie haciéndoles cada día más cristianos y dándoles la paz y prosperidad espiritual y material que El solo puede dar.

La obra de España en Marruecos

La obra iniciada en Marruecos por España, a partir de la conquista de Alhucemas por el Ejército español, se ha ido afirmando y consolidando en estos últimos años. Franco y su Gobierno han puesto en esta obra, la dignidad e interés nacional, el mayor empeño. En el Marruecos español, el Caudillo proclamó el Alzamiento Nacional, contando con la fidelidad y el cariño del pueblo marroquí por la noble y justa causa de España. Nuestra zona del Protectorado de Africa; es parte de la patria española que, a través del Estrecho, ha llevado a aquellas tierras la civilización, la cultura y el progreso, no en plan de colonización, sino como misión caballerosa de paz y hermandad, procurando su prosperidad

Sección religiosa

NOVIEMBRE

Día 28, Viernes.— Santos Gregorio III, Valeriano, Eustaquio. La misa y oficio divino son de viernes con rito simple y color verde.

Archicofradía del Corazón Agnizante de Jesús y Nuestra Señora de los Dolores

Esta Archicofradía celebrará sus misas por todos los agonizantes y asociados, todos los viernes de mes (excepto el primero) a las ocho de la mañana, en la Capilla de los Dolores, de la Catedral.

El último viernes, al terminar la misa, se hará la imposición de insignias a las personas que lo deseen.

Para ser asociado se necesita solamente dar el nombre a persona debidamente autorizada, y rezar diariamente un Padrenuestro.

Capilla de Moisés Rubi

Mañana viernes a las ocho menos cuarto, misa en el altar del Santísimo Cristo de las Batallas.

Mes de Animas

La Santa.—Por la mañana a las ocho, misa rezada, cantándose al final un solemne responso.

Por la tarde, a las seis y media rosario, ejercicio del mes y responso solemne.

San Antonio.—Todos los días a las seis de la tarde, se celebra el ejercicio del Mes de Animas.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7, (Sorteo del día 26 de noviembre) Premiado con 50 pesetas el número 266. Y con 5 pesetas los terminados en 66

MEDICOS TRAUMATOLOGOS CIRUJANOS

No debe faltar en su clínica EL ENCLAVADO MEDULAR DE KUNTSCHER

por el profesor Dr. Lorenz Bohler. 1.261 figuras en 518 páginas. Tela, 375.

Pedidos a ANAQUEL. Conde de Peñalver, 36, MADRID, o a su librero habitual.

ARRIENDO

pastos finca Campoazávaro. Razón en finca

Vendo

bidones usados de 200 litros sin reparación, seminuevos. Correspondencia Apartado 7.080. Madrid.

Labor de un cura rural

El siguiente comentario a la muerte del Párroco de Navalperal de Pinares nos ha parecido tan sentido, tan informativo y al mismo tiempo tan ejemplar, que no hemos dudado en traerle a nuestra sección editorial como cosa propia.

«Yo he visto a un pueblo llorar. Si; he visto llorar dos veces al pueblo de Navalperal de Pinares. La primera vez fué aquel día en que, después de la victoria sobre la desventurada República, que dejó en Navalperal, como en tantos otros pueblos, una huella honda y dolorosa, trasladaban, con todos los honores, desde la fosa común del Cementerio, a un lugar preminente en la Iglesia parroquial los restos mortales del «Párroco Mártir», don Basilio Sánchez.

Lloró aquel día todo el pueblo de Navalperal; su dolor era hondo sus lágrimas sinceras, en unos serían la expresión del afecto filial que siempre tuvieron para su buen Párroco... en otros quizá fuera expresión de un arrepentimiento... un reconocimiento pleno, tal vez, de que la verdad no estaba en las doctrinas de aquellos hombres funestos que a tantos pervirtieron, sino en el Evangelio que amorosa e inteligentemente les predicara el «Párroco Mártir».

Lloró aquel día Navalperal con lágrimas que le ennoblecieron; con dolor que le purificaba...

He visto, por segunda vez, llorar al mismo pueblo en una tarde de este mes de noviembre, tristonía y fría, cuando formando todos sus hijos una piña apretada... en procesión impresionante, dolorida, silenciosa, llevaban a enterrar a don Felipe Gutiérrez, dignísimo sucesor de don Basilio y celoso cultivador de la sangre bendita de este mártir, que fué, sin duda, la santa semilla de la recia espiritualidad católica que alborca en Navalperal.

Bien han hecho los fieles de Navalperal en atender, como lo han hecho, con esplendidez generosa, en todo cuanto ha necesitado su Párroco, durante la penosa enfermedad, que le ha arrebatado la vida. Bien hacen en llorar, desconsolados, su muerte... Saben ellos muy bien, que en don Felipe han perdido al pastor bueno y sencillo de corteza áspera y recia, si se quiere, pero de corazón de oro, rebosante de caridad, que alcanzaba a todos y a todos prendía en sus redes, arrancando admiración y cariño entrañable.

La caridad, en mil formas practicada, su corazón, desbordado siempre sobre su feligresía; he ahí el origen fontal de la vida apostólica de don Felipe. Todo lo hizo por amor: enseñaba por amor; aconsejaba y orientaba a todos por amor, y por amor reprendía con toda la energía y valor que el bien de las almas reclamaba.

Hijo de ese amor ardiente a su pueblo fiel, era el celo sobrenatural, activísimo, que le lanzó a obras verdaderamente audaces que humanamente parecían imposibles.

La restauración del templo parroquial, de paredes desnudas y negras, convertido en *cuadra* de la caballería del ejército rojo, fué su primera preocupación. No tenía, por entonces, ayuda de nadie, y él hacía de carpintero y albañil... no sabía yo decir cómo se realizó el milagro, pero el hecho es, que en muy poco tiempo aquel templo devastado recobraba la fisonomía propia de la Casa de Dios. Se gana por sus obras la simpatía del ejército liberador; que ocupaba Navalperal, y con su ayuda, de aquella casa rectoral inhabitable hace una morada digna del Ministro del Señor.

Le preocupa seriamente el mal emplazamiento de la iglesia parroquial, de muy difícil acceso para los fieles, y un buen día, empieza don Felipe a abrir cimientos, en lugar adecuado, para una nueva iglesia... Todos califican de locura este proyecto. Pero él tiene plena confianza en Dios, y lentamente, paso a paso, van subiendo los muros, y don Felipe va conquistando voluntades entre los fieles, que convencidos de que la cosa va en serio le prestan toda la ayuda que pueden, y luego los veraneantes, que le veneran como sacerdote, y le aman entrañablemente, como amigo, aportan a esta obra su apoyo e influencia eficacísimos, y surge en Navalperal, para gloria de Dios, bien de los fieles y perpetua memoria de don Felipe, esa iglesia acogedora, elegante y pulcra, que se llama la capilla del Santísimo Cristo de la Indulgencia.

Pero todas estas obras tienen en la mente y en el corazón de don Felipe un valor muy secundario. Su ambición suprema, el anhelo de su corazón sacerdotal fué ganar a todos sus fieles para Dios. A ello dedicó sus mayores afanes; en esto empleó toda su voluntad y todo su tesón. Predicó infatigable el perdón y el olvido de un triste pasado; extirpó en los corazones todo resentimiento; arrancó los odios... y sembró amor y fraternidad cristiana. Todo ello lo quiso simbolizar en su última obra.

En lo alto de la torre dejó entronizado el Sagrado Corazón de Jesús, perdonando, bendiciendo y amparando al pueblo de Navalperal que, como arrodillado a sus divinas plantas, trabaja y ora... «Es la estela de luz que deja don Felipe a sus hijos, para que alumbrados ante ellos los caminos de la paz y de la inmortalidad!»

(Viene de 2.ª página)

las, tutelando y protegiendo al estudiante; de sanidad, urbanización y embellecimiento de la zona del Protectorado, por medio de consultorios, centros médicos y hospitales civiles, preparando a los nativos en estas especialidades. España desarrolla una política religiosa con los hebreos marroquíes, respetando la religión musulmana; una acción benéfico-social a través de orfanatos, preventorios y reformatorios; viviendas económicas, ahorro y crédito y crédito agrícola; servicios sociales, de previsión social; granjas agrícolas; servicios de higiene y sanidad pecuaria; protección a la pesca; ferrocarriles, carreteras, obras hidráulicas, etc. etc., cuyo detalle se haría interminable.

En el trabajo y relación laboral, España ha procurado adaptar los avances sociales a su zona de Marruecos, atendida la geopolítica del país, su estructura económica y las circunstancias conexas. La obra de España en África en todo su Protectorado es amplia,

extensa y eficaz. Y es España quien, contando con el apoyo sin reservar del Marruecos fronterizo, puede garantizar al mundo que no alterará el estrepito de una guerra ese canal marítimo del Atlántico al Mediterráneo, de tanta importancia para la paz. Pero estos derechos que nuestra situación geográfica y los antecedentes históricos hacen tan evidentes, no han sido reconocidos con la debida justicia que se merecen. El «Día de África» es símbolo nacional de las más generosas y nobles ambiciones de la Patria.

POLLUELOS
LEGHORN
VIGOROSOS
SELECCIONADOS
PIDA CATALOGO GRATIS!
"Gallinópolis"
GOYA, 6 - MADRID - TEL. 25.68.11




Para todos los gustos... y algunos más

Qué lástima saber que juegan bien y no vérselo hacer más que en contadísimas ocasiones.

Esta semana también lo ponemos porque como la pasada no nos dijo nadie nada, pues eso, el mejor García, y el peor Aroca; ésto sin ninguna duda.

Que conste que la razón, en el caso Dávila, era de todos. Y que conste, también, que lo reconocemos.

¿Se acuerdan de la defensa de Avila el domingo? Nosotros creemos que es mejor no acordarse, sobre todo de la parte derecha.

Marce, cuando salió el domingo al campo, era poco conocido. Después de pasado el domingo, seguimos sin conocerle. Al menos su juego.

¿No saben que se rumorea la vuelta a los terrenos de juego de

Campeonato Provincial de Fútbol Escolar

El pasado domingo día 23, se celebró la segunda jornada de este interesante Campeonato Escolar de Fútbol que organiza el Servicio Provincial de Educación Física del Frente de Juventudes y en el que participan, como ya se ha reseñado, los cuatro Centros de Enseñanza Media de esta capital.

En el campo de deportes de la Academia de Intendencia «El Pradillo» se jugaron por la mañana los dos partidos correspondientes a esta segunda jornada venciendo el equipo del Instituto de Enseñanza Media al de San Juan de la Cruz por 2 a 0, y el de la Escuela Normal a la Academia León por 2 a 1.

Después de estos resultados la clasificación general es la siguiente:

LEA USTED

«El Diario de Avila»

El año litúrgico

Antes de comentar el evangelio de la dominica primera de Adviento vamos a hacer unas someras indicaciones sobre el significado del año litúrgico que comienza el próximo domingo. Que ya hemos dicho varias veces, con el Cardenal Gomá, que la Liturgia es una escuela, el pedagogo es Jesús, y nosotros los discípulos. Pero una escuela educativa, en alto grado, porque para ella dispone de elementos de un valor insospechado, la gracia de Dios, la palabra de Dios, el estilo de la misma Liturgia, el simbolismo, el dramatismo, el arte. Todo educa en la Liturgia.

«El Año Litúrgico es la distribución ordenada de los acontecimientos principales de la vida de Jesucristo, de la Virgen, de los Santos. A esos acontecimientos los presenta la Iglesia como si fuera un cuadro, un tapiz gigantesco de luces y de sombras. La Liturgia despliega ante nosotros su majestuosa pompa, con los diversos colores en los ornamentos, con aromas de flores sobre los altares y perfumes de incienso que llenan las naves del templo y regalan el olfato; con sonidos armoniosos de instrumentos musicales, de los órganos maravillosos y con cánticos de voces angelicales o profundas que halagan el oído; con besos a los crucifijos y adoraciones a las reliquias y a las imágenes; con esa variedad policroma de sensaciones alegres o tristes, sobrias o alborozantes... Y todo ello orientado a dar gloria a Dios en todas las épocas del año y a alabarle y bendecirle en todas y con todas las criaturas que brotaron de sus manos».

Así describe el Año Litúrgico un moderno comentarista del Evangelio. ¡Cuánto enseña, y cómo educa la Liturgia! ¡Y qué bien conoce la Iglesia nuestra naturaleza humana, que no es alma solamente, sino alma y cuerpo con imaginación y sentidos, a los que gusta la belleza exterior en sus múltiples formas! Ahí está la explicación verdadera de todas esas ceremonias, de todas esas actitu-

des, de todo ese conjunto de cosas externas, sensibles, que abarca la Liturgia.

Distribución ordenada, hemos dicho, de los acontecimientos principales de la vida de Jesucristo, de la Santísima Virgen, de los Santos. Y todo ello presentado tan bellamente. Pero hay más; con ese desfile de acontecimientos y de personajes, que abarca historia y presente, edades pasadas y por venir, peleas y triunfos de esas figuras gloriosas de nuestros antepasados, que plantaron la fe y la regaron con su sangre y vivieron a la sombra de los mismos misterios y en la aspiración de los mismos ideales, la Iglesia, que conoce también nuestra manera de ser esencialmente social, deposita en nosotros ese sentimiento de solidaridad con aquellos antepasados tan destacados, y nos sentimos hermanos de ellos, miembros de la misma familia con un Padre común, con una misma Madre y con un mismo Hermano primogénito, que reparte con nosotros su hijuela y el botín de sus conquistas.

Todo esto hace esa distribución antes dicha. Todo esto hace el llamado Año Litúrgico. Y, en fin, el Año Litúrgico contribuye poderosamente a saciar esa tendencia innata que sentimos todos a imitar todo lo grande, todo lo noble, todo lo bello. Nos conoce muy bien, repito, la Iglesia nuestra Madre.

Se ha escrito que los gobernantes de Atenas sembraban los jardines y los paseos y los edificios públicos con las obras maestras de Fidias y de los grandes genios de la escultura. ¿Y por qué y para qué? Sencillamente, porque aquellos gobernantes se dieron cuenta de que aquella juventud ateniense se iba haciendo artista a fuerza de contemplar los grandes modelos. Eso hace la Iglesia a través del Año Litúrgico; nos va presentando una espléndida galería de modelos acabados de santidad y perfección, que despiertan ansias de imitarlos, y también de honrarlos y pedirlos su ayuda y protección.

Julián J. Jiménez,
Canónigo.

78 acertaron los 14 resultados

El resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondientes a la undécima jornada de Liga ha sido el siguiente:

Boletos vendidos, 1.889.704; recaudación, 5.669.112 pesetas; 55 por 100 de premio, 3.118.011,60 pesetas.

1.559.005,80 pesetas a repartir entre 78 boletos máximos acertantes de 14 resultados, provisionalmente a 19.987,25 pesetas cada uno; pesetas 1.559.005,80 a repartir entre 6.276 boletos más aproximados de 13 resultados, provisionalmente a 248,40 pesetas cada uno.

En la jornada del día 30 no habrá apuestas, que se reanudarán en la del día 7 de diciembre, fecha del España-Argentina.

abarca no sólo la preparación física, sino la moral y las enseñanzas tácticas que se estimen pertinentes en relación con el partido de Argentina.

Se han tomado las medidas oportunas para que los jugadores no reciban más que las visitas plenamente justificadas, pues la abusiva abundancia de éstas perturbaría su necesaria tranquilidad.

Los encuentros del equipo nacional argentino

BUENOS AIRES, 26.—Excepto los dos encuentros internacionales previstos para el equipo nacional argentino, uno de ellos el 7 de diciembre próximo en Madrid, contra España, y el otro el 14 del mismo mes en Lisboa, frente a Portugal, ninguna otra negociación ha sido realizada por la Federación Argentina de Fútbol. Pero es posible que, una vez el grupo argentino en Europa, podría concertar algún otro partido con otros países.

Escartín da los nombres y la Nacional convoca a los seleccionados

Son 18, y entre ellos se encuentra ahora Zarra

MADRID.—Se nos remite la siguiente nota oficial:

«La Federación Española ha convocado a los siguientes jugadores para formar el equipo nacional que el día 7 de diciembre próximo jugará su primer partido contra la selección argentina:

Porteros.—Ramallets (C. F. Barcelona) y Itzaguirre (Real Sociedad).

Defensas.—Argilés (R. C. D. Español), Biosca (C. F. Barcelona), Campanal (Sevilla C. F.), Seguer (C. F. Barcelona) y Parra (Real Club Deportivo Español).

Medios.—Artigas (R. C. D. Español), Puchades (Valencia Club de Fútbol) y Ramoní (Sevilla Club de Fútbol).

Delanteros.—Basora (C. F. Barcelona), Pasieguito (Valencia Club de Fútbol), Zarra (Atlético de Bilbao), Marcet (R. C. D. Español), Gaínza (Atlético de Bilbao), Escudero y Callejo (Atlético de Madrid) y Joseito (Real Madrid).

Dichos jugadores se presentarán en Madrid el viernes día 28 del corriente para ser seguidamente concentrados en un lugar próximo a Madrid. Durante el período de concentración se celebrarán dos partidos de acoplamiento, y los jugadores serán sometidos a un amplio y meditado plan que

Consideraciones sin importancia

Publicamos hoy unas cuartillas que un buen aficionado nos ha enviado.

Por nuestra parte no nos queda más que añadir que estamos de acuerdo con él en casi todos los puntos que trata, y agradecerle el que se haya acordado de nosotros porque tenemos una gran satisfacción al saber que no todos son despreocupados con respecto a lo deportivo.

Cuando en septiembre pasado

publicaba el EL DIARIO DE AVILA una crónica deportiva destinada a glosar la entrada de nuestro Club en la primera categoría Regional Castellana, y en ella se afirmaba que los encuentros de competición serían sumamente reñidos, de gran interés y en extremo emocionantes. Cuando se nos decía que no sería nada fácil para el Avila conquistar los primeros puestos y en fin, se nos ofrecía cosas y más cosas, girando todas ellas sobre los alicientes futuros de la situación, tengo la plena seguridad de que una gran mayoría de los aficionados pensaron como yo, que me hice la siguiente consideración: «Esto no es más que un desesperado esfuerzo de la Directiva para llevar al ánimo de todos y principalmente de los tibios, que en poco o nada variará el panorama de esta Regional que ahora vamos a estrenar, de la Tercera División que abandonamos. Propaganda que el tiempo y los hechos se encargarán de derribar, ya que la diferencia será notable y después de haber visto equipos cuajados de solera, veteranía y juego nadie podrá tragar el anzuelo que ahora se nos ofrece. Veremos fútbol de plazuela y el Avila será el gallito de la nueva situación, con la desventaja de que el poco público que acudía a los encuentros la pasada temporada, seguirá su deserción y solamente acudiremos a San Antonio los contumaces y acérrimos del balón redondo».

Este era mi modo de pensar. Han transcurrido dos meses y casi la primera vuelta del torneo y debo confesar sincera y honradamente—además de con una gran satisfacción y alegría—que me equivoqué plenamente. He asistido a todos los encuentros jugados por el Avila en San Antonio y a uno en Madrid, con la Gimnástica, y cada vez siento un mayor interés por el Campeonato pues jamás me he emocionado

(Continúa en 4.ª página)

Foro abulense

José Mayoral Fernández

Sentimos una satisfacción inmensa al traer hoy a esta sección de EL DIARIO DE AVILA una figura de relieve excepcional en el campo periodístico. José Mayoral Fernández, cronista de Avila, celebrará en el próximo mes de enero sus bodas de oro con EL DIARIO DE AVILA. Es, pues, el decano de los periodistas abulenses por derecho propio y nosotros proclamamos la estimación de sus trabajos desde que entró en nuestra Redacción en 1903 hasta el momento actual.

José Mayoral Fernández, se dió por entero a nuestra Ciudad y su tierra con amor de buen hijo y entusiasmo caballeresco. El conocido todos los acontecimientos locales en este medio siglo y su pluma, tan ágil que aún vierte sobre cuartillas sus extensos conocimientos de la Historia de Avila, de manera que, no podrá escribirse ésta en adelante, sin consultar las obras de nuestro cronista, los fué recogiendo para su traslado a las columnas de su periódico predilecto. EL DIARIO DE AVILA, y de los periódicos nacionales en los que colaboró asiduamente: «ABC», «Blanco y Negro» de manera especial.

Nunca, podemos afirmar, escribió de otra cosa que no fuera Avila porque este nombre bendito le lleva de tal modo grabado en su corazón que llena el contenido de su vida aún hoy en esas «evocaciones» de hogar, de familia y de Patria chica centrada en los ideales magníficos de la Patria España.

Por todos sus méritos profesionales en el periodismo, por

La fiesta de San José de Calasanz, Patrono del Magisterio

Presidió los actos el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil

Hoy ha celebrado el Magisterio abulense, como en toda España, la festividad de San José de Calasanz, Patrono del Servicio Español del Magisterio, concurriendo los maestros nacionales y de enseñanza privada de la capital, así como el alumnado de las Escuelas del Magisterio y numerosos fieles a la misa solemne que ofició en la parroquia de San Pedro a las once de la mañana, el reverendo don Jesús Romero, del Colegio de la Asunción de Nuestra Señora, asistido por los coadjutores de dicha parroquia, reverendos don Teodoro Mayo y don Alejandro García. Hizo el panegirico del Santo desde la sagrada cátedra el muy ilustre señor don Mariano Taberna, canónigo de la S. A. I. Catedral. En la presidencia de autoridades se encontraban el jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. y gobernador civil, don David Herrero, acompañado por el presidente de la Excelentísima Diputación Provincial, don Joaquín Leirado; presidente de la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, don Alejandro Alvarez López Baños; inspector del Movimiento, don José María Santeiro Errasti, en representación del alcalde de Avila; delegados provinciales del S. E. M., Sección Femenina, Frente de Juventudes, etc., etc.; directores de las Escuelas del Magisterio, delegado pro-

vincial administrativo, Inspección Profesional, con otras representaciones.

Terminado el Santo Sacrificio autoridades y maestros se trasladaron a la Escuela del Magisterio donde tuvo lugar un cordial acto de homenaje a todos los maestros jubilados que tienen su residencia en esta ciudad. En el mismo intervino el secretario provincial del S. E. M., don Augusto de la Vega, quien hizo la ofrenda en representación de la Jefatura Provincial en una brillante intervención. El maestro jubilado, don Antonio Peláez, dió las gracias por el homenaje en nombre de sus compañeros de ambos sexos, que recogieron un precioso obsequio como recuerdo del acto. Y finalmente intervino el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil,

quien estimuló al Magisterio abulense a trabajar por la Escuela española con entusiasmo y expresó su satisfacción de las autoridades por el trabajo que en las escuelas se realiza.

Después los maestros abulenses se reunieron en una comida íntima de profesionales en el Hotel Reina Isabel, donde reinó la más cordial camaradería.

Hotel Reina Isabel
Especialidad
en lanchs, bodas
y banquetes

CARTELERIA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos. — «Tarázán y las Amazonas» (2).

Gran Cinema. — «El telón de acero» (2).

Teatro Principal. — «Fusilado al amanecer» (3).

Moralidad. — (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Guerras, Plaza de José Tomé.

Aparicio, Avda. José Antonio

IGUALATORIO MEDICO QUIRURGICO

Clínica de Urgencia

San Juan de la Cruz, 28

Para las visitas de urgencia, en el domicilio del enfermo, debe llamarse al teléfono 762

Médico de guardia esta semana, doctor de Bustos

Por el citado doctor y practicantes señores del Canto y Dominguez, han sido curado el día 26 de noviembre:

Manuela Sánchez, de 16 años, de quemaduras de primer grado en región palmar de la mano izquierda; pronóstico leve.

Domingo Beneite López, de 28 años, herida inciso punzante en región ungual dedo corazón de la mano izquierda; leve.

SE ADMITEN 250 ovejas hasta el 15 de abril, en la dehesa de Torneras de la Hoz. Tratar con el guarda o con el señor Mediero, Plaza de Pedro Dávila, 2.

En Madrid va a realizarse un homenaje al muy ilustre señor don Ferreol Hernández con motivo de la publicación de su obra «Santa Teresa de Avila»

Con gran complacencia recogemos en nuestras columnas el siguiente sueto de «Ya» de Madrid. Por nuestra parte mostramos adhesión plena a ese homenaje que en la Capital de España va a tributarse en honor de tan ilustre hijo de Avila.

Dice así la noticia: «El libro recientemente publicado «Santa Teresa de Avila» ha merecido

unánimes elogios de la crítica literaria. En él queda plenamente demostrado que Santa Teresa nació en Avila. Con motivo de este éxito, abulenses, colonia de Avila y amigos del autor han acordado hacer un homenaje en su honor. Este homenaje, en principio acordado para el día 4 de diciembre, será anunciado a tiempo en sus detalles».

GRAN CINEMA
MAÑANA 7,30 y 10,45
RIGUROSO ESTRENO
Estrella de Sierra Morena
EN CINEFOTOCOLOR
AUTORIZADA MENORES
Publicidad ALMANZOR

Velada en el Teatro Principal por el Colegio de San Juan de la Cruz

Como simpático epílogo a los actos y festejos celebrados por el Colegio de San Juan de la Cruz, con motivo de la festividad de su Santo Patrono, tuvo lugar ayer tarde en nuestro Teatro Principal, una muy divertida y amena velada artística, que revistió gran brillantez, no solo por la numerosa y grata concurrencia de público que asistió, sino también por la variedad del programa, que fué extraordinariamente dinámico y sugestivo.

Comenzó la velada con unas palabras de presentación del alumno de aquel Centro, Darío Benito, continuando con un breve recital poético por el escolar del Colegio Vidal Hernández, que con entonación y gusto artístico nos dió a conocer varias composiciones, siendo, como el

ofreció su concurso para la mayor brillantez del acto.

La interpretación de todas las obras con que, nos deleitó y distrajo este conjunto instrumental fué acertadísima, advirtiéndose en todos los momentos y pasajes líricos, los grandes progresos que vá adquiriendo la rondalla. Únicamente podemos decir que se echa de menos la intervención del instrumento flauta, que tanta melodía y expresión romántica dá a la cuerda de bandurrias, laúdes y guitarras. Entonces la realización estaría lograda por completo.

Para final — y después de la actuación de un buen conjunto de cuarteto al estilo de música de cámara — nos dieron de «propina» «El sitio de Zaragoza» que con la más briosa y encendida tónica, puntuaron y rasguaron

ORO EN BARRAS

esa peculiaridad de haber amado intensamente a la Ciudad y la Tierra de Avila llenando con tal tema sus escritos, por su numerosa producción literaria en libros y folletos, por la dignidad con que supo ostentar el cargo de cronista de la Ciudad, sus investigaciones en Archivos y Bibliotecas, creemos que Avila está en deuda con José Mayoral Fernández.

Podemos anticipar que la Asociación Provincial de la Prensa y EL DIARIO DE AVILA le rendirán con motivo de sus Bodas de Oro con la profesión periodística un homenaje de afecto. Pero ésto quisieramos que nuestra Corporación Municipal tomara en consideración: José Mayoral Fernández, que tiene en su haber cincuenta años de periodismo ABULENSE y más de veinte obras escritas, muy leídas en España y en América española merece que su nombre sea dado a una calle de la ciudad en que nació y vivió sus afanes. Si a un dramaturgo se le dió por una obra que no ha vuelto a representarse en los teatros nacionales el nombre de una calle; si a un escritor, por un libro que quisieramos no fuese leído, se le dió el nombre de otra vía pública, a quien ha escrito obras interesantes y siempre tenidas en cuenta para conocer a la Ciudad, bien merece tan sencillo homenaje del Ayuntamiento, al cual, dicho sea de paso, sirvió como funcionario diligente y celoso hasta su jubilación.

Y por esta atención a un compañero queridísimo e ilustre, el decano de los periodistas abulenses, que siempre trabajamos por Avila y para Avila, todos los profesionales quedaríamos muy agradecidos y obligados a la Excelentísima Corporación Municipal.

SE VENDE casa terminándose, calle del Cozuelo, núm. 6.

INFORMACION DEPORTIVA

(Viene de 3.ª página)

y divertido sufriendo, que es la mejor manera de divertirse en el futbol, que ahora.

En este aspecto hemos ganado el ciento por ciento, aquí los que ya doblamos la cuarta parte, recordamos con nostalgia nuestros buenos tiempos, aquellos tiempos en que el jugador de futbol sabía muy poco o nada de traspasos, sueldos elevados, viajes en coche-cama ni concentraciones y otras menudencias por el estilo. Entonces no se conocía el menisco, ni la rotura de fibras ni otros camelos más o meaos científicos, que permiten a las estrellas futbolísticas vivir del cuento y a los clubs poderosos elevar al máximo el costo de un espectáculo popular, que ya va siendo privilegio casi exclusivo de los bien dotados económicamente, mientras que hunde irremisiblemente a aquellas Sociedades con escasa capacidad monetaria y pone el veto a los modestos, matando en su ansia de acaparamiento y dominio, los viveros donde se forman los jugadores españoles en beneficio de negros, rubios y amarillos de cualquier otra latitud.

En la Regional el jugador se entrega por entero con un entusiasmo, ardor y noble virilidad a la antigua usanza y de ahí la emoción e interés de los encuentros, lucha noble únicamente desvirtuada en ocasiones por los «vividores del futbol» que desgraciadamente anidan aún, resistiéndose a desaparecer, en algunos conjuntos.

También me equivoqué en cuanto al público; éste ha tomado con gusto el torneo y de ello es prueba inequívoca la cantidad en que acude a los partidos, contribuyendo a ello la baratura del espectáculo. Ignoro el desenvolvi-

miento económico del Avila; supongo que será, poco más o menos, como siempre, pero ha sido una sabia medida el abaratamiento del futbol, que debe mantenerse a toda costa, buscando por otros medios, con la ayuda de todos, las sumas precisas para enjugar el déficit, si existe. ¿Por qué no buscar socios protectores entre Entidades, Organismos y particulares bien situados económicamente?

Y ahora, por último, debo manifestar satisfacción por el equipo, a pesar de su decaimiento actual que considero pasajero. Tenemos un buen conjunto y excelentes individualidades; ahora bien tiene defectos que, a mi modesto modo de ver, son subsanables, la táctica de juego reposado, trenzado y científico, principal característica de nuestro once, no puede practicarse siempre y de ahí sus aparentes fracasos de los dos últimos encuentros. Llevar el juego en pases horizontales frente a conjuntos cuyas principales armas son la velocidad y la codicia, lo juzgo erróneo ya que cuanto se llega a la meta contraria, se encuentra con el taponamiento que supone el once contrario replegado casi en pleno sobre la misma; frente a esta situación creo debe practicarse el juego de pase largo y abierto para que el peligro venga por las alas y no retener la pelota más que el tiempo preciso para controlarla y buscar al compañero mejor situado a quien enviarla.

En fin, algunas otras consideraciones se me ocurren pero, es tiempo mejor dejarlas en el anonimato, confianza tengo en Agustín y en los jugadores, considerando que todos en perfecta armonía harán desaparecer los defectos. Eso sí, lo único que les pido es entusiasmo, codicia y velocidad, ¿es mucho?

Otra petición, ésta para todos

Ecos de sociedad

Natalicio

Doña María Bárcenas, esposa del conocido médico radiólogo don Emilio Sierra, ha dado a luz felizmente una hermosa niña. Enhorabuena.

Viajeros

Después de pasar una larga temporada en su finca de Manzanares, han salido para Madrid la señora condesa de Crecente y hermanas.

Aniversario

Con motivo de cumplirse aniversario del fallecimiento de don Raimundo Robledo Pedrero, se han celebrado sufragios, que se repetirán mañana, aplicados por el eterno descanso de su alma.

Renovamos nuestro pésame a sus familiares.

SE VENDE casa con corral Santo Domingo, 1. Razón: Eduardo Marquina, 7 bajo.

¡Atención, señoras!

Manzanas, naranjas y mandarinas finas

LA FERMINA
LA QUE MAS BARATO VENDE

los que como yo acudimos al futbol. Nuestra misión de «hinchas» es la de alentar y animar a nuestro equipo, pero sin insultar ni zaherir al contrario, primero porque es un poco de cobardes ampararse en el anonimato de la masa para maltratar con palabras sucias e insultantes a quien no hace otra cosa que cumplir con su deber de defender unos colores; segundo porque es poco elegante usar un léxico compuesto de palabras y frases groseras, máxime teniendo presente que actualmente son muchas las señoras que acuden al futbol, y tercero porque somos abulenses y por tanto caballeros y esos dos títulos obligan a mucho,

anterior actuante, muy aplaudido.

Después los alumnos Sebastián Sanguino y Juan Manuel Pérez, nos presentaron una especie de apropiado titulado «Cosas de estudiantes», en el que se hizo derroche de gracia por las situaciones escénicas, muy a tono con el ambiente escolar predominante.

Pero el momento verdaderamente teatral del «cartel» lo fué, la presentación del juguete cómico original de José Zahonero, «El enfermo a palos», que viene a ser como una parodia del famoso entremés clásico de análoga rotulación.

Este juguete, lleno de situaciones cómicas a lo Muñoz Seca — claro es, que sin llegar a la altura del malogrado autor andaluz — produjo en el auditorio, especialmente en el infantil que llenaba parte de la sala, extraordinaria hilaridad, siendo muy celebrados sus equívocos y sus jugosos diálogos.

Actuaron de improvisados actores — todos ellos con gran espontaneidad y naturalidad — los jóvenes estudiantes, alumnos del referido Colegio de Juan de la Cruz, Juan Manuel Pérez, Vidal Hernández, José López Pindado, Antonio Prieto Roa, Nicolás Robledo, Teófilo del Pozo, Pedro Majadas, Tomás Miñambres y Francisco Jiménez.

El público aplaudió las felices intervenciones de todos los interlocutores, que se vieron precisados a salir al «palco escénico» para saborear las mieles del halago y las ovaciones.

En la segunda parte del programa, que como antes decíamos fué variado y ameno, lo constituyó el segundo acto de dicha obra «El enfermo a palos», terminando el espectáculo con la afortunadísima intervención de la ya aplaudida rondalla de la O. A. R. que generosa y desinteresadamente

bandurrias y guitarras, mereciendo una muy estruendosa ovación.

Los espectadores y el director y profesorado del Centro de San Juan de la Cruz, agradecieron muy calurosamente la colaboración de esta rondalla, que de esperar es se coloque muy pronto a la cabeza de esta clase de agrupaciones artísticas, dados sus grandes entusiasmos y progresos.

Y aquí tiene el «respetable público» lo que pueden hacer los estudiantes cuando quieren manifestarse en tonos artísticos, ya que saben muy bien armonizar las tareas escolares, con todo aquello que signifique cultura o deporte, que es en definitiva obra constructora.

Tanto el señor director del Colegio, como el profesorado, hicieron muy cumplidamente los honores a la concurrencia y asistieron en el interior de las «cámaras» a los improvisados actores que recibieron felicitaciones y enhorabuena.

Y con este colofón artístico tan brillante terminó por este año la conmemoración de la festividad de San Juan de la Cruz, que también fué escritor y poeta...

F. Gallardo.

Eusebio Nieto Díaz

DEL HOSPITAL GENERAL DE MADRID
TRASLADA su consulta de Medicina y Cirugía de Riñón y Vías Urinarias a la calle del Tostado núm. 7, pral (entre el arco de S. Vicente y la Catedral)
Consulta diaria a las doce y media y a las cinco.

Gabinete Electro-Radiológico

Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos